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2011年4月高等教育自学考试福建省统一命题考试
港口业务管理试卷

（课程代码09038）

一、单项选择题(本大题共10小题，每小题1分，共10分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选或未选均不得分。

1．下列港口指标中属于相对数的是

A.总产量

B.吞吐量

C.机械完好率．

D.装卸单位成本

2．关于吞吐量的说法正确的是

A.水水中转货物换装作业时，一装卸自然吨计算为一个吞吐量

B.水陆中转货物换装作业时，一装卸自然吨计算为两个吞吐量

C.货物吞吐量的统计按重量吨为计量单位

D.旅客吞吐量的计量单位为千人次[最新年份咨询qq593777558]
3．下列选项中属于生产性停泊时间的是

A.因港方调度不当造成的停泊时间

B.高温季节工人午休造成的停泊时间

C.船舶到指定地点避风的停泊时间[[微信公众号：ikaoti]
D.船舶联检时间

4．库场总面积为2000平方米，其中通道面积200平方米、装卸月台200平方米、办公室等

不能堆存货物的面积有400平方米，则库场面积利用率为

A.10％

B.30％

C.40％

D.60％

5．关于操作系数的说法正确的是

A.操作系数不会等于1

B.操作系数小于1

C.操作系数可能大于1

D.降低操作系数就是降低直接换装比重

6．某港船舶流的平均值为3艘次／天，最大值为9艘次/天，则船舶流的不平衡系数为

A.1／3

B.2／3

C.3／2

D.3

7．在港口人力资源管理中，侧重于对参与生产过程的劳动群体为对象的管理是

A.人事管理

B.智力开发

C.劳动管理

D.行政管理

8．某港口的泊位长度为200米，每米泊位的年通过货运量为l00吨，计划明年的货运量为

10万吨，则该港口为完成明年的计划任务需要的泊位数是[[微信公众号：ikaoti]
A.1

B.5

C.10

D.15

9．下列选项中属于非直接生产人员的是

A.消防人员

B.装卸工人

C.机修工人

D.专职技术人员

10．为满足船舶的正常装卸要求，当计算出辅助机械的台数为l．5时，下列做法不合理的是

A.两个舱口配3台辅机[最新年份咨询qq593777558]
B.重点舱配2台，非重点舱配1台

C.两台主机配3台辅机[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
D.每个舱口配两台辅机

二、填空题(本大题共10小题。每小题2分，共20分)

请在每小题的空格中填上正确答案。错填、不填均不得分。

11．港口水域包括航道、               和               。

12．船舶在港停泊时问由生产性停泊时间、               停泊时间和               因素引起的停泊时间三部分组成。[[微信公众号：ikaoti]
13．某港口企业全部资产共计8000万，流动资产3000万，负债总额2000万，流动负债l000万，则该港口企业的资产负债率为               ％，流动比率为               ％。

14．港口通过能力通常可分为设计能力、               能力和               能力。

15．泊位子系统由               、前方装卸机械(或船舶吊杆)、               和劳动力组成。

16．港口工资形式从对劳动量的计量方法上可分为计时工资和               工资两种主要形式，此外，还有奖金和               两种补充形式。

17．港口企业物力资源主要包括               和               两大类。

18．设备的三种寿命：自然寿命、               寿命和               寿命。[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
19．企业的物资储备主要包括               储备、               储备和季节储备三种。

20．某泊位的装卸额定能力是800吨／小时，但实际只装卸了500吨／小时，在同一时间内该机械的固定成本为8000元，则该泊位的有效成本为               元，无效成本为

               元。

三、名词解释题(本大题共4小题，每小题5分，共20分)

21．工时定额[最新年份咨询qq593777558]
22．泊位通过能力
23．重点舱

24．排列图(巴雷特图)

四、简答题(本大题共4小题，每小题5分。共20分)

25．简述港口企业计算定员的主要方法。

26．简述ABC分析法。

27．简述港口企业生产月度计划的主要内容。

28.简述造成港口生产不平衡性的多层次因素。

五、计算题(本大题共3小题，每小题10分，共30分)[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
29．根据装卸自然吨、货物吞吐量和操作量之间的关系完成下表，结果分别填入(1)、(2)、

(3)、(4)、(5)处。
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31．某港口装卸作业区年收入总额为3000万元，装卸量为1000万吨，年装卸总成本为2000万元，其中基本折旧费用300万元，工人工资及附加费150万，大修折旧200万，其他固定费用250万，年营业税为年营业收入的3％，计算装卸平衡产量。(结果保留两位小数)
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